



网红“冰丝凉席” 靠谱吗?

炎热的夏季，想必凉席是每个家庭中的必备品。最近，一种“冰丝凉席”在网上走红热卖。“冰爽舒适”“抗皱除螨”“图案丰富”……商家的宣传听起来很完美。日前记者调查发现，这种“网红”凉席其实并非真丝制作，产品的执行标准更是五花八门，让消费者难以下手。冰丝凉席真的更凉快吗？究竟是什么高科技？带着消费者的疑问，记者进行了探访。



“冰丝凉席”吸引消费者

随着天气越来越热，不少市民都会选择凉席，以此来度过夏季。“最近为了买凉席，我跑了好几个地方哦，他们都给我推荐的冰丝凉席，但是不知道效果怎么样？”家住达城南外的简女士疑惑地表示，她本来就想买床普通凉席，但销售员都说冰丝凉席更凉快更健康，她也不太懂，想知道冰丝凉席究竟好在哪。

日前，记者走访了达城多家床品销售店铺，提到“凉席”，商家第一个推荐的都是“冰丝”凉席，号称面料舒适、柔软丝滑、可以水洗、儿童可用、凉爽恒温等优点。

记者在市内一家家居用品店里看到，冰丝凉席远看就像普通床单一样，便宜的标价在300余元，贵的1100余元，而普通凉席贵

的也就四五百元左右。销售人员反复向记者推荐一款冰丝凉席，称其比一般凉席凉快，开空调还要盖被子，且可以任意折叠和机洗。

当记者询问什么是“冰丝”时，销售人员说，“就是一种人造丝，合成纤维。”销售人员将标签翻出来向记者展示，冰丝凉席横向和纵向的纤维不一样，经向100%聚酯纤维，纬向纤维素材料，“有吸汗层，还有排汗层，凉席本身有这个循环，避免出汗后的黏腻感。”

在另一家店里，销售人员摊开一张冰丝凉席介绍与之前的销售人员讲的一样，并给记者看了标签，上面显示，“一向：100% 聚酯纤维，另一向：纤维素材料。”店家解释，“纤维素材料就是再生纤维素纤维。”

体验感不算太凉快

在网上，记者搜索发现，冰丝凉席也卖得火爆，店家的月销量从上百到3.5万不等，售价从数十元到数千元不等，不少打出“抗皱除螨”“养生保健”的口号。记者咨询客服，什么是冰丝，对方也答不上来。而一款标价3568元的冰丝凉席，宣称天然冰丝，凉而不冰，采用通风排湿结构，久睡不升温。另一款婴儿冰丝凉席，产品描述写到“凉而不冰”“不贴身”“舒睡不捂汗”。

在评价里，不少买家表示“很凉快”，但也有部分买家称“质量不好，会起球，一点也不凉快”“太粗糙了，睡着不舒服”“还是会捂汗，不推荐小孩睡”“聚酯纤维的材料，不能直接接触宝宝肌肤，凉席表面很粗糙”“体感

真心不凉快，还不如普通床单呢”。

记者也在商场中选择了一款冰丝凉席，躺上体验了一下。初睡上去时，感觉确实比普通床单凉爽一些，而且没有夏天床单的“粘黏感”。不过，冰丝凉席摸起来并没有想象中的那么丝滑，反而材质有些硬，揉搓后应该会皱。

一位消费者表示，现在夏天大部分人家都开空调，不管是草席、麻将席、竹席，在空调的“加持”下，都挺凉快的。“看了几款凉席，感觉冰丝凉席虽然给人一种科技含量满满的感觉，但摸起来硬硬的，如果家里不开空调，孩子睡上去还是会捂汗，还不如普通床单呢。”



商场售卖的冰丝凉席

有望规范市场秩序

在某大型商场的一家床上用品店内，一款粉色印花的“冰丝凉席”产品标签上，标注着“执行的标准：FZ/T 62013-2009《再生纤维素纤维凉席》”，另一款儿童用的“冰丝毯”产品标签上，标注着“执行标准：QB/T 2934-2018《草编制品》”。

记者还查到，除此以外，关于凉席产品的执行标准还有两种。一种是国标标准号为GB/T 23114-2008的《竹编制品》，该标准是全国日用杂品标准化中心归口。另一种是国家林业局出台的行业标准LY/T 1843-2009《竹席》，该标准是全国竹藤标准化技术委员会提出并归口。

那么“冰丝凉席”到底应归哪种标准呢？据悉，2017年中国纺织品商业协会家居夏

凉用品分会就组织起草了《编织凉席》团体标准，并已经发布实施。该标准规定了编织凉席产品的要求、检验(测试)方法、检验规则和标志、包装、运输、贮存等，适用于以纺织纤维和纤维素材料等为主要原料单独或混合，经编织工艺加工制成的凉席，亦适用于枕席、枕套、垫等同类产品。冰丝凉席也在该标准的约束范围内。

但该标准实施两年时间，目前市场上的凉席产品依然混乱，质量不能保证，并不能起到真正统一规范的作用。业内人士呼吁，国内编织凉席产品质量和市场秩序进行规范，应尽早出台国家标准，推动相关产业健康发展。

(达州新报全媒体记者 蒲骄)